
Auswertung Rückmeldebogen

Kursname: Grundkurs: Kanufahren mit Schülern/Jugendlichen
Austragungsort: Oppenheim (Theorie), Oppenheim, Bad Kreuznach – Rhein und Nahe (Praxis)
Kurstage: 4
Teilnehmerzahl: 12
Rückgesandte Bögen: 3
Rückläufer in Prozent: 25%

Frage 1: Wie ist deine Einschätzung des Anmeldeprocederes?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 1 33%

Sehr gut 2 67%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Auswertung:
Die Anmeldung lief direkt über den Organisator der Schule in Oppenheim

Frage 2: Wie ist deine Einschätzung des/r Referent(in/n)en?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 1 33%

Sehr gut 2 67%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Sehr gut: “war schön, hat Spaß gemaht, war überzeugend”
Auswertung:
Die kritische Rückmeldung wird sehr ernst genommen und eckt sich leider mir der Eigeneinschätzung bei diesem Kurs.

Frage 3: Wie ist deine Einschätzung der Arbeitsmaterialien im Bereich Theorie?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 2 67%

Sehr gut 1 33%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Auswertung:

Frage 4: Wie ist deine Einschätzung des Sportmaterials im Bereich Praxis?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 2 67%

Sehr gut 1 33%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Auswertung:
Es wurde das vorhandene, umfangreiche Material der Schule genutzt.

Frage 5: Wie ist deine Einschätzung der Gruppengröße?

Viel zu klein 0 0%
Etwas zu klein 0 0%
Genau richtig 2 67%
Etwas zu groß 1 33%
Viel zu groß 0 0%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Auswertung:
Zwei Übungsleiter wären bei der Gruppengröße wünschenswert.

Gut: “ Er hätte mehr auf die Leute achten sollen, die zurückblieben oder die Schwierigkeiten hatten. Es gab ein paar die 
doch manchmal überfordert waren. Wenn dann niemand hilft, fühlt man sich alleine gelassen und Angst entsteht. Generell 
könnten die Ansagen besser sein. Gerade für Anfänger ist "wir fahren jetzt hier rüber" keine richtige Ansage, wenn sie noch 
nicht richtig wissen, wie man richtig ins Kehrwasser fährt. Sowas überfordert. Außerdem: Grundsätzlich ist der Referent 
nicht der beste "Erklärer" aber ein guter "Vormacher". Also mehr vormachen! ”�

Wie jedes Jahr wird es auch im kommenden Winter eine Überarbeitung geben, bei der die Beanstandungen und Verbesse-
rungsvorschläge Einzug finden.
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Frage 6: Wie ist deine Einschätzung der Dauer der Fortbildung?

Viel zu kurz 0 0%
Etwas zu kurz 2 67%
Genau richtig 1 33%
Etwas zu lang 0 0%
Viel zu lang 0 0%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Etwas zu kurz: „auf 4 Tage strecken?“
Auswertung:
Es wäre sicher besser gewesen, wenn wir bei der Praixs für jeden Bootstyp zwei Tage gehabt hätten.

Frage 7: Wie ist deine Einschätzung des Austragungsortes?

Ungeeignet 0 0%
Wenig geeignet 0 0%
Mässig geeignet 1 33%

Gut geeignet 1 33%
Sehr gut geeignet 1 33%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Mässig geeignet: „die Nahe war super. Nur der Platz zum Tauschen der Sitzpositionen im Kanadier war ungünstig.“
Gut geeignet: „Der Rhein, der Rhein - hier fehlten Übungsmomente .“
Auswertung:
Die Einschätzung mit dem Rhein teile ich voll und ganz.

Frage 8: Wie ist deine Einschätzung des eigenen Lernerfolges?

Sehr gering 0 0%
Gering 0 0%

In Ordnung 0 0%
Hoch 2 67%

Sehr hoch 1 33%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Sehr hoch: „Ich habe sehr viel gelernt.“
Auswertung:

Frage 9: Wie fällt deine Gesamtbeurteilung der Veranstaltung aus?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 1 33%

Sehr gut 2 67%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Auswertung:

Etwas zu kurz: „Haben wir ja bereits besprochen. Ein zweiter Tag "Kanadier" wäre super gewesen! Außerdem: nicht alles an 
einem Wochenende - es sind nicht alle sooo sportlich “�

Mit der Bewertung des Lernerfolgs kann man zufrieden sein, diese fällt bei den bisher bewerteten Kursen üblicherweise im 
Bereich „hoch“, eher selten „sehr hoch“ aus.

Leider keine perfekte „sehr gut“-Bewertung, aber das deckt sich mit den eigenen Eindrücken und ist hauptsächlich der et-
was großen Teilnehmerzahl, dem einen fehlenden Tag und der nicht optimalen Gewässer geschuldet.
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